

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Klára Půlpánová
Téma práce:	Židovské právo
Rozsah práce:	89 stran
Datum odevzdání práce:	12. 1. 2023

1. Aktuálnost (novost) tématu

Předkládaná práce je jak aktuální (především s ohledem na činnost rabínských soudů v Izraeli i v Evropě), tak zejména objevná, protože diplomantka vstupuje na pole, jež je v České republice do značné míry polem neoraným, ať už jde o problematiku vývoje i současnosti židovského práva, nebo o řadu dalších historických a teologických souvislostí.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma práce je mimořádně náročné, neboť předpokládá značnou obeznámenost s (nejenom) židovskou historií, teologické i jazykové znalosti, vzhled do židovského – nejen právníckého – myšlení, halachické literatury, a ve výčtu dalších nezbytných „vstupních informací“ bych mohl ještě dlouho pokračovat. Autorka čerpá z širokého spektra odborné literatury, kterou velice kvalitně zpracovala a přidala také vlastní postřehy.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je členěna na Úvod, osm kapitol (rozvedených do podkapitol), Závěr, seznam zkratk, použitých zdrojů (literatura, internetové zdroje, právní předpisy, judikáty a ostatní), Abstrakt a klíčová slova, obojí v češtině a v angličtině.

4. Vyjádření k práci

Práci – nejen proto, že se zabývá výjimečným tématem – považuji za mimořádně kvalitní. Židovské právo je rozděleno na biblické a rabínské, vždy je zasazeno do příslušného historického kontextu, autorce se podařilo zachytit vznik, vývoj i současnost jednoho z nejpozoruhodnějších právních systémů vůbec. Za velice podnětné považuji také diplomantčiny postřehy, jež se týkají vztahu ortodoxie a sekularizovaného světa, opět nejenom v prostředí práva, kde do popředí vystupuje vztah izraelského a židovského práva. Odpověď na otázku, do jaké míry (či zda vůbec) se má (může?) halacha coby božské právo přizpůsobovat právu sekulárnímu, jistě nebude jen jedna. Vždy ale půjde o fascinující diskusi, v níž budou přítomny jak dávné dějiny, tak pulsující, rychle se měnící svět modernity. Zůstává zde něco trvalého a neměnného, něco, co odolává běhu času a vlivu okolností? Jakou roli hrají tradice? A kde se vůbec berou pravidla? Diplomantka, bude-li mít zájem, má před sebou nejednu – lákavou – výzvu.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle, jímž mj. bylo seznámit čtenáře se základy židovského práva, bylo dosaženo.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	O plagiát se nejedná, autorka pracovala samostatně, text průběžně konzultovala s vedoucím práce.
Logická stavba práce	Bez připomínek.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Práce se zdroji, jakož i průběžné užití citací odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Bez připomínek.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Bez připomínek.
Jazyková a stylistická úroveň	Práce je pěkně napsaná, jazykově nadprůměrná.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci Kláry Půlpánové doporučuji k obhajobě. Otázky k obhajobě: Jak se dnes vyvíjí vztah mezi židovským a izraelským právem, a jakou roli v tomto kontextu hraje politika? Jaký význam mají v současném Izraeli rabínské soudy?
Navržený klasifikační stupeň	Výborně.

V Praze dne _28. 2. 2023

JUDr. Jan Kosek, Ph.D.
vedoucí diplomové práce